



102 ДНЯ ДО ЧМ-2016 ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

263 АБОНЕМЕНТА ПРОДАНО

стр. 4



ЧЕМПИОН

6+

№ 41 (1123). Среда, 21 октября 2015 г. | Областная спортивная газета. | Издаётся с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области. | <http://www.champion73.ru>

« КОННЫЙ СПОРТ. Рысистые бега

Смело едешь - первой будешь



К чемпионскому титулу мчится Светлана Остроглазова.

Фото А. РАХМАНИНОЙ

Впервые в истории ульяновская наездница Светлана Остроглазова стала победительницей молодежного чемпионата России по рысистому бегу! Благодаря этому 19-летняя девушка попала в сборную страны. Теперь она сможет выступить на первенстве Европы для спортсменов не старше 25 лет.

Александр АГАПОВ

На центральном ипподроме Москвы Остроглазова оказалась во второй раз. Дебют годичной давности получился смазанным, тогда Светлана объективно не дотянула до призовой тройки. Не удивительно, что и в этом году перед стартом на нее также никто не ставил.

- Москвичи вообще не воспринимали ее всерьез: «Приехала какая-то неизвестная девочка из провинции, и что?» - говорит тренер Остроглазовой Сергей САБЛИН. - Давно известно - главные фавориты представляют столицу. Но Света заставила уважать себя, ехала смело и добила своего.

Чемпион России среди молодежи определялся по сумме очков в двух заездах на дистанции 1600 метров.

Накануне первого гита лошадей для жокеев определял слепой жребий. Студентке УЛГТУ досталась гнедая кобыла по кличке Баль-о-Бонд. По словам Саблина - достаточно резвая, но в этом сезоне еще не побеждавшая.

- Как таковой тактики у меня не было, потому что невозможно предугадать, как сложится езда, - отмечает Светлана Остроглазова. - Была лишь задача со старта уехать вперед, и мы с ней справились.

Оторваться далеко не вышло, но Света удержалась в лидерах, а на последних метрах, когда соперники вплотную к ней подобрались, сохранила контроль и пересекла финишную черту на 0,1 секунды раньше иркутянина Романа Шипицына на Торнад де Борде.

- Подъезжая к финишному столбу, я видела боковым зрением, что мои колеса впереди, понимала, что за пару метров до конца ему меня не достать, поэтому была абсолютно спокойна, - призналась наездница.

Согласно правилам, перед вторым и решающим гитом победитель пересаживался на худшую лошадь предыдущего забега. Таковым оказался жеребец по кличке Мушкетер. Светлана понимала, что повторить предыдущий успех в любом случае не удастся, но постаралась забраться как можно

выше. В итоге неплохо бежавший по дистанции, но немного сдавший к финишу Мушкетер привез Остроглазову на седьмое место. По сумме двух гитов наша землячка набрала 11 очков. Столько же заработал Петр Яловский из Воронежа. Лучшего из них выявили по дополнительным показателям. За счет более высокого места в первой половине соревнования Света получила преимущество, а вместе с ним - и чемпионский титул.

- В первую очередь я хотела доказать самой себе, что могу выигрывать, что не зря тренировалась весь год, - заявила Остроглазова. - Сделала все, чтобы не подвести своего наставника - Сергея Григорьевича Саблина. Благодарна ему, а также декану экономико-математического факультета Марине Николаевне Кондратьевой за поддержку и возможность развиваться не только как спортсменке, но и как личности.

Мечта Светланы - выступать на лучших ипподромах мира - в итальянском Сан-Сиро, американском Медоулендсе и бельгийском Монсе. Теперь эта мечта стала чуть ближе. Как первой наезднице московского турнира Свете гарантировано место в молодежной сборной России. Выйти на международный уровень она сможет либо в конце осени, либо в начале зимы будущего года, когда состоится континентальное первенство.

В следующем номере - календарь чемпионата России по хоккею с мячом.

Нескучные новотроицкие нули

НОСТА - ВОЛГА - 0:0

14 октября. Новотроицк. Стадион «Металлург». 300 зрителей. Судья - Борисов (Самара).

НОСТА: Лабутин, Гордеев, Терехин, Со-рокин, Сабирзянов, Резников, Олифиренко, Афанасьев (Халиуллов, 27; Насыров, 90), Хабибуллин, Самойлов (Салихов, 70), Кар-пунин.

ВОЛГА: Баранов, Вагапов, Хайруллов, Захаров, Баулин, Маврин, Сторожук, Быр-лов, Дм. Рахманов (Ден. Рахманов, 51; Куз-нецов, 73), Наговицин, Отставнов.

Предупреждения: Сабирзянов, 12; Ха-лиуллов, 26 - Маврин, 45.

НОСТА : ВОЛГА



0:0



Удары по воротам (в створ ворот)

7 (3)

8 (4, 1-
перекладина)

Угловые

4

5

Голевые моменты

3

3

Нарушения

18

16

Предупреждения

2

1

Офсайды

1

3

Владение мячом (%)

50

50

Обновленная на треть «ВОЛГА» впервые за три матча разжиглась очками - в Новотроицке подопечные Сергея СЕДЫШЕВА сыграли вничью с местной «Ностой». Правда, вот уже три матча подряд нападение ульяновской команды уходит с поля без забитых мячей.



Экс-волжанин Наиль Хабибуллин (№ 3) «оседлал» Александра Маврина.

Фото Павла ШАЛАГИНА

Галкин удивил «Волгу» победой над... «Волгой»

К очному противостоянию «Волга» и «Носта» подошли с разным настроением. Ульяновцы неделей раньше потерпели второе подряд фиаско со счетом 0:3. Было это в Челябинске. Причем все три гола волжане пропустили еще в первом тайме от рвущегося в лидеры местного «Челябинска». «Носта» же, напротив, приехала домой из Нижнего Новгорода со щитом. Оренбуржцы неожиданно для многих специалистов и болельщиков обыграли «Волгу-Олимпиец» со счетом 2:0.

- Очень удивился результату, - констатировал главный тренер «Волги» Сергей СЕДЫШЕВ. - Не буду скрывать, что считаю нижегородскую команду самой играющей в нашей зоне. И победить ее в гостях дорогого стоит. Очень внимательно посмотрел поединок «Носты» с нижегородцами и скажу, что победили гости вполне заслуженно.

Баранов вместо Красильникова

Дисквалификацией Мухаметдинова кадровые проблемы «Волги» не ограничились. По той же причине, что и капитан команды, не поехал в Новотроицк и Сергей Борисов. Его в центре полузащиты заменил воспитанник ульяновского футбола Александр Маврин. А вот замена бессменного голкипера Дмитрия Красильникова на Константина Баранова была продиктована исключительно решением тренерского цеха.

- Шесть мячей, пропущенных «Волгой» в Сызрани и Челябинске, вынудили нас сделать эту замену, - прокомментировал Сергей СЕДЫШЕВ. - Решили, что Красильникову надо психологически отдохнуть. В этом сезоне Баранов играл за основной состав «Волги» только в кубковом матче против «Нефтехимика». Поэтому поединок в Новотроицке для Константина стал своеобразным шансом.

Этот шанс Баранов использовал на все сто процентов. Свои ворота он оставил в неприкосновенности, ликвидировав во втором тайме выход один на один - это был самый опасный момент у ворот «Волги» за всю игру.

Вагапов помешала перекладина

В целом матч в Новотроицке прошел на встречных курсах. В первом тайме большим преимуществом владела «Волга». Гости создали несколько голевых моментов. Самый реальный получился после штрафного с правого фланга атаки. Ильдар Вагапов, находясь спиной к воротам, изловчился и навес от бровки превратил в удар головой. Увы, но мяч угодил в перекладину.

Второй тайм получился равным. Добыть победу могли обе команды. Свои шансы они имели даже в компенсированное время. Сначала «Волга» едва не завершила голом свой угловой, а в ответной атаке волжан выручил Баранов, отразив мяч в нижнем углу ворот после удара из-за пределов штрафной. Тут же прозвучал финальный свисток.

СТАТИСТИКА

15-й тур (14 октября)

ЛАДА-ТОЛЬЯТТИ - ВОЛГА-ОЛИМПИЕЦ

- 0:3 (0:1)

500 зрителей. Голы: Вдовиченко, 4; Нестеров, 59; Васильев, 88. Удален Смирнов (Л-Т), 84 - за две желтые карточки.

ДИНАМО КР - ХИМИК - 1:2 (1:1)

500 зрителей. Голы: Лаук, 1 (1:0); Рытов, 7; Квасов, 68 (1:2).

ЧЕЛЯБИНСК - СЫЗРАНЬ-2003 - 3:0 (1:0)

1000 зрителей. Голы: Морейес, 12 - в свои ворота; Стешин, 64; Горелов, 90 - в свои ворота (3:0).

ЗЕНИТ-ИЖЕВСК - НЕФТЕХИМИК - 0:0

500 зрителей.

Положение на 21 октября

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Нефтехимик	15	9	4	2	33-10	31
2.	Зенит-Ижевск	15	9	3	3	29-16	30
3.	Челябинск	15	9	2	4	24-13	29
4.	Волга-Олимпиец	15	7	6	2	22-11	27
5.	ВОЛГА	15	7	2	6	20-16	23
6.	Сызрань-2003	15	6	4	5	19-19	22
7.	Химик	15	5	3	7	19-25	18
8.	Лада-Тольятти	15	3	3	9	12-33	12
9.	Носта	15	2	6	7	11-23	12
10.	Динамо Кр	15	0	3	12	12-35	3

Бомбардиры

1.	Марат САФИН	Зенит-Ижевск	...11
2.	Дмитрий ОТСТАВНОВ	ВОЛГА9
3.	Денис УРЫВКОВ	Челябинск8
4.	Сергей ЦЫГАНОВ	Сызрань-20035
5.	Ильнур МУХАМЕТДИНОВ	ВОЛГА5

16-й тур (20 октября)

Химик - Нефтехимик
Волга-Олимпиец - Динамо Кр
ВОЛГА - Лада-Тольятти
Сызрань-2003 - Носта
Челябинск - Зенит-Ижевск

17-й тур (26 октября)

Челябинск - Носта
Лада-Тольятти - Сызрань-2003
Динамо Кр - ВОЛГА
Нефтехимик - Волга-Олимпиец
Химик - Зенит-Ижевск

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Принципиальнее некуда

Наверное, в нынешней зоне «Урал-Поволжье» принципиальнее соперников, чем «Волга» и «Носта», просто нет. Секрет этого кроется в Константине Галкине. Несколько лет назад он приехал в Ульяновск с большими амбициями, но, проработав с командой всего сезон, уехал в более «сытую» Тюмень, чтобы буквально через год в очном противостоянии в последнем туре вырвать у волжан путевку в первый дивизион. Исход той игры до сих пор сидит занозой в сердцах ульяновских болельщиков. Посему, какой бы клуб не возглавлял теперь Константин Северьянович, для волжан это будет самый принципиальный соперник. Это ведь Галкин в свое время не поверил в защитника «Волги» Ильдара Вагапова, который вынужден был уйти из команды и вернулся в нее уже после ухода Галкина. В нынешнем противостоянии с «Ностой» Вагапов нежданно-негаданно получил капитанскую повязку, поскольку капитан волжан Ильнур Мухаметдинов отбывал дисквалификацию за перебор желтых карточек.

Константин ГАЛКИН, главный тренер ФК «Носта»:

- Счет всегда отражает то, что происходило на поле. В первом тайме мы много проиграли единоборств, много подборов. Поэтому у соперника было небольшое игровое преимущество. В перерыве пришлось серьезно поговорить. Нет, ругаться мы не ругались, но разговаривали серьезно. Второй тайм сыграли вроде лучше. И «Волга» физически подседела и упростила игру - в основном все передачи были на высокого нападающего. Легко с ним, конечно, не было, но ребята справились.

ПОСЛЕ ИГРЫ

Сергей СЕДЫШЕВ, главный тренер ФК «Волга»:

- Безусловно, мы недовольны результатом. Это не та гостевая ничья, которой можно было бы гордиться. Сегодня у нас было много голевых моментов, но мы их не реализовали. Поэтому я считаю, что мы потеряли сегодня два очка. К сегодняшнему поединку готовились очень тщательно. И то, что соперник ушел с поля без забитого гола, считаю, есть и большая наша заслуга.

« ФУТБОЛ



Впереди нашего «Универса» только московский «Локо»

Ульяновский «Университет» стал серебряным призером представительного турнира по мини-футболу среди юношей 2007 г.р., который прошел в соседнем Саранске.

Восьмилетние «студенты» Сергея Панфилова одержали пять красивых побед (над командами из Нижегородской области - 4:0, Саратова - 9:2, Мордовии-2 - 10:2, Локомотива-2 - 4:2, Мордовии-1 - 9:8), уступив лишь однажды будущим победителям - основной команде московского «Локомотива» - 1:2. Кроме «серебряного» кубка, есть у «Университета» и индивидуальные призы. Луч-

шим полузащитником турнира был признан Максим Горбунов, а лучшим игроком команды «Универ» назван Илья Погорелов. Ульяновский «Старт» на турнире в Саранске занял 7-е место при 10 участвовавших командах. После тяжелого группового этапа ульяновцы одержали две победы (над Саратовом - 4:0 и Мордовией-2 - 4:1), сыграв вничью с Нижним Новгородом - 1:1.

« 3-й дивизион. Первенство МФС «Приволжье»

Хеппи-энда не вышло

Дублеры «Волги» завершили сезон разгромным поражением в Ижевске.

ЗЕНИТ-ИЖЕВСК-2 - СДЮСШОР - ВОЛГА-М - 5:2 (3:0)

17 октября. Ижевск. Стадион АУ УР «Зенит-Ижевск». 50 зрителей. Судья - Аммосов (Йошкар-Ола).

Голы: Кулябин, 11; Сагдиев, 17 - в свои ворота; Миронов, 33; Киринос, 62; Кулябин, 68 (5:0); Лапшин, 76, 90+3 - оба с пенальти (5:2).

Александр АГАПОВ

Встреча должна была состояться 23 октября, но обе команды не хотели затягивать окончание трудного сезона и сыграли на шесть дней раньше. После пятиматчевой серии поражений ульяновцы всерьез настраивались закрыть чемпионат-2015 на позитивной ноте. На их беду, парни из противоположного лагеря имели симметричное желание, которое к тому же смогли подкрепить более качественной подготовкой к матчу. В Ижевск с командой не поехали трое ключевых игроков обороны - Равиль Юсупов, Роберт Уздинов, Дмитрий Краснов.

Из-за этого в защиту пришлось «садиться» номинальному опорнику Дмитрию Матвееву. В обоюдоострой игре волжане не утратили коллективных взаимодействий, но в очередной раз допустили грубые индивидуальные ошибки, за которые пришлось заплатить самую высокую цену в футболе.

- Соперник не имел явного преимущества, а моменты были у обеих команд, игра вообще могла закончиться со счетом 5:5, - считает главный тренер «СДЮСШОР-Волги-М» Александр ЗАЙКИН. - Нашим нападающим сегодня явно не повезло, к тому же сказались общая психологическая и физическая усталость в концовке сезона.

Положение на 21 октября						
№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Сергиевск	20	17	2	1	48-18	53
2. Искра	20	12	2	6	49-31	38
3. Динамо-ДЮСШ	20	11	4	5	40-20	37
4. Н.Н.-Олимпиец-ДЮСШ	20	10	3	7	34-31	33
5. Сокол-М	20	9	3	8	48-40	30
6. СДЮСШОР-Волга-М	22	9	1	12	30-47	28
7. Крылья Советов-М-ЦПФ	21	8	3	10	39-42	27
8. Газовик-2	20	7	5	8	33-32	26
9. Димитровград	20	8	1	11	36-55	25
10. Зенит-Ижевск-2	22	5	6	11	33-43	21
11. Сызрань-2003-М	20	6	3	11	34-46	21
12. Академия-Лада-М	21	2	5	14	23-42	11

« ЧЕ-2016

Глава администрации президента РФ Сергей ИВАНОВ заявил, что РФС должен выкупить у ЦСКА контракт главного тренера сборной РОССИИ Леонида СЛУЦКОГО.

Слущкий - не мешок картошки

- Надо оставить Слущкого в ЦСКА до финиша сезона, а потом РФС должен договариваться о выкупе контракта Леонида Викторовича, - отметил ИВАНОВ. - Впрочем, не исключено, что придется убеждать (кого именно убеждать, Иванов не уточнил), поскольку тренер - не шкаф и не мешок картошки.

Заняться же этим предстоит министру спорта и главе РФС Виталию Мутко.

- Надеюсь, Виталий Леонтьевич сумеет найти общий язык с президентом ЦСКА Евгением Ленноровичем, - добавил глава администрации президента РФ. - Гинер - человек разумный и вменяемый, хотя бывает жестким и даже резким.

Группа G. 9 октября: Молдова - РОССИЯ - 1:2 (Игнашевич, Дзюба), Черногория - Австрия - 2:3, Лихтенштейн - Швеция - 0:2. **12 октября:** РОССИЯ - Черногория - 2:0 (Кузьмин, Кокорин - с пенальти), Швеция - Молдова - 2:0, Австрия - Лихтенштейн - 3:0.

Итоговая таблица						
№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Австрия	10	9	1	0	22-5	28
2. РОССИЯ	10	6	2	2	21-5	20
3. Швеция	10	5	3	2	15-9	18
4. Черногория	10	3	2	5	10-13	11
5. Лихтенштейн	10	1	2	7	2-26	5
6. Молдова	10	0	2	8	4-16	2

В финальном турнире Евро-2016 сыграют сборные: Франции, Австрии, Албании, Англии, Бельгии, Германии, Исландии, Испании, Италии, Польши, РОССИИ, Румынии, Португалии, Северной Ирландии, Словакии, Турции, Уэльса, Хорватии, Чехии и Швейцарии.

В стыковых матчах за право сыграть на Евро-2016 сыграют: Дания - Швеция, Словения - Украина, Ирландия - Босния, Венгрия - Норвегия. Первые матчи пройдут 12-14 ноября, ответные - 15-17 ноября.

Жеребьевка финальной части ЧЕ-2016 состоится 12 декабря в Париже.

Бомбардиры

1. Роман ШАЛИНДинамо-ДЮСШ 16
2. Виктор БАЕВКрылья Советов-М-ЦПФ. 13
- 3-6. Георгий ЗАЙКИНСДЮСШОР-Волга-М 12
- Никита БОРИСОВ.....Н.Н.-Олимпиец-ДЮСШ... 12
- Никита КОМАРОВ.....Искра..... 12
- Дмитрий ТАРАСОВСокол-М 12
- 7-8. Марс САХАБУТДИНОВДимитровград 9
- Виталий БУРМАКОВ.....Сергиевск 9
- 9-10. Марат ТАРАЗАНОВ ...Сергиевск 8
- Дмитрий МОРОЗОВ ..Крылья Советов-М-ЦПФ. 8

Перенесенная игра 17-го тура

СОКОЛ-М - ИСКРА - 2:2.

Перенесенная игра МФС «Приволжье». **23-й тур (23 октября):** Димитровград - Сергиевск. **24-й тур (25 октября):** Димитровград - Газовик-2.

Кубок МФС «Приволжье». Финал СЕРГИЕВСК - Н.Н.-ОЛИМПИЕЦ-ДЮСШ - 2:1 (первый матч - 3:1).

Команда из Самарской области завоевала второй трофей сезона стараниями бывшего нападающего ульяновской «Волги» Виталия Бурмакова, который стал автором обоих мячей «Сергиевска». Отметим, что дублем он отметился и по итогам первой встречи.

« ФНЛ

Оренбург снова на вершине

Александр АГАПОВ

Спустя два тура в чемпионате футбольной национальной лиги вновь появился единоличный лидер. Им, как это уже не раз бывало по ходу нынешнего турнира, стал «Газовик». Команда Роберта Евдокимова воспользовалась поражением «Томи» в дерби против «Сибири», уверенно разобравшись с нижегородской «Волгой».

17-й тур (19 октября): Луч-Энергия - Енисей - 2:2, СКА-Энергия - Волгарь - 2:1, КАМАЗ - Арсенал - 0:1, Spartak-2 - Zenit-2 - 1:2, Сибирь - Томь - 1:0, Тюмень - Торпедо Арм - 1:0, Волга НН - Газовик - 1:3, Сокол - Шинник - 0:1, Факел - Байкал - 3:2, Балтика - Тосно - 1:3.

Положение на 21 октября						
№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Газовик	17	13	2	2	31-7	41
2. Томь	17	12	2	3	33-16	38
3. Арсенал	17	10	4	3	24-15	34
4. Факел	17	10	1	6	26-18	31
5. Сибирь	17	9	4	4	21-15	31
6. Spartak-2	17	8	4	5	20-18	28
7. Волга НН	17	7	3	7	13-16	24
8. Шинник	17	6	6	5	21-21	24
9. Волгарь	17	6	5	6	25-21	23
10. Балтика	17	6	5	6	18-18	23
11. Тюмень	17	6	4	7	14-18	22
12. Луч-Энергия	17	6	4	7	16-23	22
13. Zenit-2	17	5	6	6	28-27	21
14. Енисей	17	5	6	6	16-20	21
15. Сокол	17	5	5	7	19-19	20
16. Тосно	17	5	3	9	16-22	18
17. Байкал	17	5	1	11	14-24	16
18. СКА-Энергия	17	4	4	9	15-18	16
19. КАМАЗ	17	3	1	13	10-28	10
20. Торпедо Арм	17	1	6	10	6-22	9

Бомбардиры

1. Артем ДЕЛЬКИНГазовик 10
2. Максим ЖИТНЕВСибирь 10 (2)
3. Михаил БИРЮКОВФакел..... 9 (4)
4. Александр ДЯГТЕРЕВ..Сокол..... 8 (4)

18-й тур (25 октября): Торпедо Арм - Байкал, Арсенал - Spartak-2, Волгарь - Сокол, Газовик - Сибирь, Енисей - СКА-Энергия, Томь - Балтика, Zenit-2 - Факел, Тосно - КАМАЗ, Тюмень - Луч-Энергия, Шинник - Волга НН.

« улДФ

«Автопрофи» идет за хет-триком

Команда «Автопрофи» в сезоне-2015 оформила золотой дубль. Вслед за победой в регулярном чемпионате Ульяновской Лиги дворового футбола среди клубов Суперлиги Руслан Галалиев и К^о выиграли и Кубок УЛДФ. Правда, сначала в финальном матче за кубковый трофей «Автопрофи» уступил серебряному призеру из Высшей лиги «Дельте» - 0:2. Но затем «профессионалы» сказали свое веское слово и победили - 4:2. В предстоящую субботу (24 октября) на поле Суворовского училища будет разыгран Суперкубок УЛДФ, где шпаги вновь скрестят «Автопрофи» и «Дельта».

Итоговая таблица						
№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Автопрофи	20	15	2	3	73-29	47
2. Автопассервис	20	14	3	3	59-25	45
3. Стар	20	14	3	3	66-25	45
4. Май Медиа	20	13	2	5	48-37	41
5. Олимпик	20	8	2	10	48-70	26
6. Руслан	20	8	1	11	43-49	25
7. Волга	20	6	4	10	58-58	22
8. Сибирск	20	6	4	10	31-39	22
9. ГК «ТеплоСтрой»	20	6	2	12	47-55	20
10. СПК	20	4	1	15	41-84	13
11. Альянс-Штальбург	20	3	2	15	23-66	11

«ХОККЕЙ С МЯЧОМ». Навстречу ЧМ-2016



Фото Вячеслава АЙКИНА

Чемпионат мира можно «пощупать»

На этой неделе в кассах «ВОЛГА-СПОРТ-АРЕНА» начнется продажа абонементов.

Максим СКВОРЦОВ

Дела телевизионные

В январе этого года Ульяновск посетил куратор неолимпийских видов спорта в Минспорте РФ Борис Гришин. Тогда Гришин заверил, что уже достигнута договоренность с телеканалом «Россия-2» о трансляции матчей чемпионата мира по хоккею с мячом. Наверняка так бы оно и было, если бы не одно существенное «но» - с 1 ноября 2015 года «Россия-2» прекращает свое существование, а вещать на этой кнопке будет «Матч-ТВ». Велика вероятность и того, что и вместе с «Россией-2» канет в Лету интернет-ресурс sportbox.ru, на котором также можно было организовать трансляции.

- На «Матч-ТВ» пока нет выпускающего редактора, поэтому что-то определенное насчет трансляций чемпионата мира на новом спортивном канале пока сказать трудно, - поделилась с «ЧЕМПИОНОМ» пресс-секретарь дирекции ЧМ-2016 Анастасия ГОЛОВАСТИКОВА. - По предварительной информации, в сетке вещания отводится место под хоккей с мячом. Хочется надеяться, что хотя бы полуфиналы и финал чемпионата мира «Матч-ТВ» все же покажет. А окончательная ясность в этом вопросе наступит в ноябре-декабре. Эфир же на местном телевидении весьма ограничен, и найти там место под чемпионат мира нереально.

Абонемент можно купить вживую

По данным дирекции ЧМ-2016, на 19 октября реализовано 263 абонемента. Среди их владельцев немало людей с ограниченными возможностями. Как известно, во время ЧМ-2016 будет реализована программа «Доступная среда», благодаря которой матчи мирового форума посетят инвалиды-колясочники. Для них будет оборудовано не менее полсотни специальных мест.

Если ранее забронировать абонемент можно было только на официальном сайте ЧМ-2016

(www.bandy2016.ru), то с пятницы, 23 октября, абонементы можно будет приобрести в кассах «Волга-Спорт-Арены». Напомним, что стоимость абонемента - 3000 рублей.

Волонтеры

Тем временем в областном Дворце творчества детей и молодежи состоялась первая официальная встреча волонтерского корпуса #bandy2016! В ней приняли участие около 350 волонтеров, прошедших все этапы отбора.

- Наша с вами первоочередная задача, чтобы гости, которые придут к нам в область на чемпионат мира, увезли с собой только положительные впечатления, - подчеркнула директор департамента дополнительного образования, воспитания и молодежной политики министерства образования и науки Ульяновской области Оксана СОЛНЦЕВА. - Чтобы на долгие-долгие годы они сохранили в памяти ту необыкновенную атмосферу, которую создадите вы - волонтеры.

Впервые! На «Первом»?

Озвучен уже и бюджет ЧМ-2016 - он составит 143 миллиона рублей (104 млн - бюджет Ульяновской области, 20 млн - внебюджетные средства, 19 млн - министерство физкультуры и спорта РФ). Для сравнения: в Хабаровске бюджет чемпионата мира составил 240 миллионов, а в Иркутске - 160 миллионов.

Как известно, чемпионаты мира по хоккею с мячом проходят с 1957 года, но только в Ульяновске впервые матчи ЧМ будет претворять праздничная церемония открытия. Шоу, постановкой которого занимается Илья Авербух, пройдет в «Волга-Спорт-Арене» 31 января. Стоимость билетов на нее составит от 500 до 3000 рублей. Ожидается, что в продажу они поступят уже в ноябре. Есть вероятность и того, что церемония открытия чемпионата мира по хоккею с мячом в Ульяновске покажет «Первый канал».

Скорректированы и сроки проведения ЧМ-2016. Игры пройдут с 1 по 14 февраля - 1-7 числа силами померяются команды группы А, а 8-14 февраля - команды группы Б.



Афанасенко: «Ульяновская молодежь может сыграть за сборную России»

- Очень тяжело предсказывать итоги чемпионата мира, ведь в каждом результате велика доля случая, - отметил лучший бомбардир в истории «Волги», чемпион мира 1985 года Николай АФАНАСЕНКО. - Но так как соревнования проходят в нашей стране, то, конечно, хотелось бы увидеть золотые медали на игроках сборной России. Не исключено, что и волжанам удастся выступить в составе национальной команды. Это зависит во многом от того, как себя проявит наша молодежь: Владислав Кузнецов, Александр Степанов. Думаю, они вполне могли бы выйти в матче за сборную.



СОМАЛИ: Им выключают свет

С этого номера «ЧЕМПИОН» будет знакомить своих читателей с командами-участницами надвигающегося чемпионата мира. Начать мы решили с «экзотики» русского хоккея - сборной СОМАЛИ.



Фото Вячеслава АЙКИНА

Первый официальный матч сборная Сомали провела 27 января 2014 года на чемпионате мира в Иркутске, который закончился победой сборной Германии со счетом 22:1. Автор первого гола сборной Сомали на 28-й минуте матча стал Харед Анвар.

Африканская команда состоит из сомалийских беженцев, проживающих в шведском городе Бурленге. А ее основателем выступил бывший шведский хоккеист Патрик Андерссон. По мнению Андерссона, миссия команды лежит несколько в стороне от области спорта: проект должен способствовать интеграции сомалийцев в новое для них общество.

- В наших планах - создать в Швеции хоккейный клуб для молодежи из Сомали, - отметил АНДЕРССОН. - Развивать среди граждан этого государства зимние виды спорта, а также создать команду из сомалийцев, проживающих в разных государствах.

Возглавляет сборную Сомали легенда шведского бенди Пер Фоссхауг, а помогает ему Александр Тарасенко, чей сын Климентий в нынешнем

межсезонье старается закрепиться в хабаровском «СКА-Нефтянике».

На чемпионате мира в Иркутске подопечные Фоссхауга проиграли командам Германии (1:22), Украины (0:13), Японии (0:12), Монголии (1:12). В матче за восьмое место в группе В Сомали еще раз уступила Украине (1:13).

На чемпионате мира в Хабаровске команда Сомали вновь трижды поразила ворота соперников, уступив Голландии (0:18), Германии (1:12), Монголии (0:14), Китаю (1:8). В матче за восьмое место в группе В Сомали еще раз проиграла Китаю (1:11).

- Мне как профессионалу очень легко работать с детьми, преподавать технику и основы игры, когда они начинают играть в три-пять лет, - отметил на чемпионате мира в Хабаровске Пер ФОССХАУГ. - Но эти ребята начали играть, когда им было 16-17 лет, поэтому нам сложнее. Приятно, что парни хотят играть, у них по два-три часа постоянной практики. Мне даже приходится выключать свет, чтобы они ушли домой с тренировки. Они очень хотят играть.

« ФУТБОЛ. Юбилей

Пять лет на пять баллов

В конце минувшей недели пятилетие отпраздновала «СДЮСШОР-Волга имени Н.П. Старостина».



Директор «СДЮСШОР-Волги» Дмитрий Николаев и легендарный Ринат Дасаев.

Фото Павла ШАЛАГИНА

Александр АГАПОВ

Единственная областная футбольная школа региона была основана по распоряжению губернатора области Сергея Морозова 18 октября 2010 года. Спустя год ей присвоили имя знаменитого тренера Николая Петровича Старостина, который жил и трудился в нашем городе в середине прошлого века. По этому случаю на официальной церемонии присутствовала живая легенда московского «Спартака» Ринат Дасаев. С тех пор «СДЮСШОР-Волга» установила тесные партнерские отношения с девятикратными чемпионами страны. Согласно договору с академией красно-белых, ульяновские футболисты получили возможность

участвовать в межрегиональных турнирах вместе со своими спартаковскими сверстниками, а молодые тренеры - стажироваться в главной кузнице спартаковских кадров. Кроме того, СДЮСШОР и сама регулярно устраивает мастер-классы, приглашая не только местных, но также иногородних и даже зарубежных специалистов.

В прошлом году спортивная школа обрела еще и «олимпийский» статус. С момента открытия основной базой волжан остается стадион «Мотор». В этом году в их распоряжении также оказался спортивно-оздоровительный центр «Олимпийские надежды» в Сенгилеевском районе. Рядом с центром расположено искусственное поле, где юные игроки в течение всего

года могут тренироваться и заниматься восстановлением. Кроме того, футбольная «альма-матер» имеет шесть отделений в районах города, а также филиалы в Базарном Сызгане и Барыше.

- Все отделения нашей школы объединяет не только организация, но и философия обучения, - рассказал директор «СДЮСШОР-Волги имени Н.П. Старостина» Дмитрий НИКОЛАЕВ. - Наша основная задача - готовить игроков для главной футбольной команды области, которые однажды смогут пойти до сборной России. Для этого мы внедряем самую современную подготовку в трех основных компонентах футбола - технике, психологии и тактике.

Именно в стенах СДЮСШОР готовятся к переходу на взрослый уровень практически все футболисты дублирующего состава «Волги», выступающего в третьем дивизионе первенства России.

Георгий Заикин, Дмитрий Матвеев, Станислав Лапшин, Равиль Юсупов, Дмитрий Краснов, Максим Капралов. Без этих футболистов сложно представить команду, которая в этом сезоне добилась заметного прогресса, поднявшись в десятку сильнейших по итогам завершающегося чемпионата МФС «Приволжье-2015». Скоро некоторые из этих ребят получат шанс закрепиться в главной команде, а в молодежке на их место придут новые дарования.

Чтобы таковые продолжали появляться, сегодня с детьми занимаются 29 специалистов. Среди них такие гуру профессии, как Сергей Козлов, Игорь Филиппов, Андрей Грехов, Дмитрий Николаев, Владимир Кочетков, Алексей Старостин, а также плеяда моло-



Отделение девочек в футбольной школе очень перспективное.

Фото Павла ШАЛАГИНА

дых тренеров со свежими взглядами и новаторскими подходами к воспитанию игроков: Александр Заикин, Сергей Сидякин, Максим Галкин, Никита Егоров, Павел Трошин, Олег Лачинов и другие.

Сегодня под руководством наставников занимаются более 500 детей различных возрастов, начиная с детей 7-9 лет. Двери в футбольную школу открыты как для мальчиков, так и для девочек. Причем успехи прекрасного пола порой затмевают достижения парней. В этом году женская

«Волга-СДЮСШОР» выиграла «золото» Поволжской отборочной зоны среди команд второго дивизиона, к которому недавно добавила «бронзу» всероссийского финала.

Есть чем похвастать и футболистам. Юношеская команда «Волги-СДЮСШОР» в этом году уверенно победила в первенстве области для игроков не старше 17 лет. А мальчики 2002 года рождения стали лучшими на Поволжском этапе Кубка РФС и приняли участие в финальном турнире.

« ХОККЕЙ С МЯЧОМ

На провокации не поддались

Ульяновская «ВОЛГА-2» выиграла Кубок РОССИИ по мини-хоккею с мячом среди команд Высшей лиги. В ОРЕНБУРГЕ подопечные Сергея ГОРЧАКОВА и Александра МАЛАХОВСКОГО не потерпели ни одного поражения.

Максим СКВОРЦОВ

Пять лет назад подобный успех праздновал «Черемшан» - на ульяновском льду ФОКа «Лидер» в финале димитровградская команда переиграла самарский ЦСК ВВС (1:1). Впрочем, тогда за «Черемшан» играли немало опытных хоккеистов - Максим Фасхутдинов, Сергей Улазов, Игорь Бойцов, да и Дмитрий Оськин с Вячеславом Петровым также имели опыт выступления за команду мастеров.

Нынешняя победа, думается, действительно знаковая. Добились ее наши хоккеисты в гостях, а кавали успеха молодые хоккеисты.

Стартовый матч Кубка против «Акжайыка» сложился для «Волги-2» очень непросто. По ходу встречи волжане проигрывали 1:4 и все же нашли в себе силы спасти поединок - за три минуты до финального свистка счет сравнял Сергей Шибонкин (6:6). Любопытно, что данный поединок начался в шесть утра по московскому времени.

- Перед поездкой в Оренбург мы провели всего несколько тренировок в ФОКе «Лидер», поэтому в матче с «Акжайыком» мы только привыкли к мини-хоккею с мячом, - отметил главный тренер «Волги-2» Сергей ГОРЧАКОВ.

Самое же серьезное испытание на груп-

повом этапе «Волгу-2» подстерегало во второй игровой день - нашим хоккеистам противостоял оренбургский «Локомотив», который в межсезонье приобрел ульяновский оттенок. Так, например, возглавил «Локомотив» наш Дмитрий Маланин. Причем на Кубке России 42-летний хоккеист выполнял функции играющего тренера. Также под знамена «Локомотива» были призваны ульяновцы Равиль Сиразетдинов, Алексей Мосягин, Румиль Галиуллин, Данил Разговоров. Сохранил оренбургский клуб в своих рядах и другого воспитанника ульяновского хоккея - Андрея Кабанова, лучшего бомбардира чемпионата мира по хоккею с мячом в Хабаровске.

В упорном поединке «Волга-2» взяла верх над «Локо» (3:2), а победный мяч за 15 секунд до окончания матча провел Никита Смиргин.

- В матче группового этапа «Локомотив» показывал жесткий и, я бы даже сказал, грязный хоккей, - говорит Горчаков. - В финале оренбуржцы также пытались спровоцировать наших хоккеистов, чтобы те сбились на борьбу. Но ребята не поддались на все эти уловки, играли в свой хоккей и заслуженно победили.

Результаты матчей. 15 октября: ВОЛГА-2 - Акжайык - 6:6 (Гареев-4, Смиргин, Шибонкин), СКА-Свердловск - ТООЗ - 7:4, **ВОЛГА-2 - Никельщик - 8:5** (Гареев-3, Крайнов-2, Югай-2, Смиргин), СКА-Свердловск - Акжайык - 9:13, Никельщик - Локомотив - 3:6. **16 октября:** Никельщик - СКА-Свердловск - 12:6, Акжайык - ТООЗ - 16:4, **ВОЛГА-2 - Локомотив - 3:2** (Смиргин-2, Шибонкин), Акжайык - Никельщик - 5:4, ТООЗ - Локомотив - 5:7. **17 октября: ВОЛГА-2 - СКА-Свердловск - 7:4** (Гареев-2, Крайнов-2, Шибонкин, Бу-

тенко, Смиргин), ТООЗ - Никельщик - 4:16, СКА-Свердловск - Локомотив - 8:8, **ТООЗ - ВОЛГА-2 - 6:13** (Гареев-7, Крайнов-3, Шибонкин, Югай, Смиргин), Локомотив - Акжайык - 12:7.

Итоговая таблица

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	ВОЛГА-2	5	4	1	0	37-23	13
2.	Локомотив	5	3	1	1	35-26	10
3.	Акжайык	5	3	1	1	47-35	10
4.	Никельщик	5	2	0	3	40-29	6
5.	СКА-Свердловск	5	1	1	3	34-44	4
6.	ТООЗ (Тольятти)	5	0	0	5	23-59	0

18 октября. Финал: ВОЛГА-2 - Локомотив - 9:4 (Гареев-4, Смиргин-2, Югай, Крайнов, Шибонкин). **Матч за 3-е место: Акжайык - Никельщик - 4:6. Матч за 5-е место: СКА-Свердловск - ТООЗ - 12:7.**

Бомбардиры: 1. Сергей БАШАЕВ (Акжайык) - 25 мячей, 2. Артем ГАРЕЕВ (ВОЛГА-2) - 20, 3. Андрей КАБАНОВ (Локомотив) - 12, 4-5. Искандер НУГМАНОВ (Акжайык), Игорь СУНДЕЕВ (ТООЗ) - по 10 мячей.

Лучшие игроки турнира. Вратарь - Максим Москвичев (Волга-2), **защитник** - Юрий Токаев (Никельщик), **полузащитник** - Равиль Сиразетдинов (Локомотив), **нападающий** - Сергей Шибонкин (Волга-2), **бомбардир** - Сергей Башаев (Акжайык), **лучший игрок** - Андрей Кабанов (Локомотив).

Состав «Волги-2». Вратари - Максим Москвичев, Илья Борисов; **полевые игроки** - Александр Ломихин, Артем Бутенко, Денис Пименов, Даниил Югай, Евгений Мельников, Андрей Чеканов, Кирилл Игонин, Дмитрий Скворцов, Никита Смиргин, Сергей Шибонкин, Андрей Крайнов, Артем Гареев, Евгений Сарк.

Шестеро ульяновцев вызваны в сборные России

Сразу четверо игроков «СДЮСШОР-Волги» получили вызов в сборную России среди младших юношей (2001 г.р.).

Этой чести удостоились: голкипер Кирилл Тарабаев, полузащитники Кирилл Коломейцев и Алексей Головин, а также нападающий Раднур Мифтахутдинов. С 27 ноября по 4 декабря в Красноярске сборная России младших юношей проведет тренировочный сбор, а 28-31 января в финском городе Миккели сыграет на первенстве мира.

В сборную России среди старших юношей (1999 г.р.) «СДЮСШОР-Волга» делегировала полузащитника Виктора Алексева. С 14 по 21 ноября в подмосковном Обухове сборная России среди старших юношей проведет тренировочный сбор, а 28-31 января в Архангельске сыграет на первенстве мира.

В юниорскую сборную России (1997 г.р.), которая 5-7 февраля сыграет на первенстве мира в шведском Трольхеттане, вызван нападающий «Волги» Александр Степанов.

Товарищеский матч (14 октября)

ВОЛГА - СТАРТ - 2:3 (2:3)

ВОЛГА: Атаманюк, Селиванов, Филатов, Карсаков, Иванов, Филимонов, Барашков, Цыганенко, Бирузин, Кузнецов. **На замену выходили:** Цыцаров, Степанов.

Голы: Арестов, 11 (0:1); Степанов, 18 (1:1); Тюко, 27 - с углового (1:2); Цыганенко, 31 (2:2); Сычев, 45+1 - с углового (2:3). **Нереализованный 12-метровый:** Цыганенко (В), 58 - вратарь. **Штраф:** 0-20.

«**ФУТБОЛ. Чемпионат Ульяновска**»

«ПСК-Платон» проиграл сражение...

Уже не обремененные турнирными задачами, две лучшие команды предыдущего чемпионата завершили турнир 2015 года щедрой на голы встречей, в которой «мебельщики» были на голову сильнее соперника.

Александр АГАПОВ

22-й тур (13-14 октября)

СИМКОР - ПСК-ПЛАТОН - 7:2 (4:1)

Голы: Русанцев, 15; Чугунов, 23, 24; Мотовилов, 25 (4:0); Селезнев, 36; Елисеев, 55 (4:2); Насардинов, 58; Мысин, 78; Русанцев, 83 (7:2).

В этом матче победил тот, кто этого больше хотел. Хозяева, для которых «строители» за пару сезонов стали главным раздражителем, быстро и активно включились в игру, чего их визави явно не ожидали, что впоследствии признал и главный тренер «ПСК-Платона» Павел МАЙОРОВ.

Команда оказалась не готова к серьезному матчу, - заметил коуч серебряных призеров чемпиона. - Из четырех основных защитников в среду смог сыграть только один, но это не может быть для нас оправданием и не умаляет заслуги «Симкора». После матча мы даже пошутили немного в раздевалке, после чего переключились на более важную игру в полуфинале Кубка.

Повезло, что поле на «Старте» было в неплохом состоянии, что позволило нам контролировать игру и добиться приятного результата, - говорит рулевой симкоровцев Петр ДЕМЕНТЬЕВ. - Можно сказать, этой победой команда поздравила нашего центрального защитника Антона Антоновича, у которого недавно родился сын. В этом чемпионате мы два раза обыграли ПСК, но все равно остались позади них. Но главный матч с ними впереди. В 1/2 финала будет совсем другая игра.

СТАРТ-МЭК - СУРА-НИКА - 1:3 (0:2)

Голы: Мальгин, 15, 31, 62 (0:3); Андрианов, 64 (1:3).

СВЯГА - УМЗ-АВАНГАРД - 3:0 (тех.)

Игра 19-го тура (15 октября)

УМЗ-АВАНГАРД - СТАРТ-ДИНАМО - 0:3 (0:1)

Голы: Воронов, 32; Захаров, 48 - в свои ворота; Халимов, 87.

Игра 15-го тура (16 октября)

АКАДЕМИЯ-МУРОМЕЦ - С-Б-УНИВЕРСИТЕТ - 2:0 (0:0)

Голы: А. Махмутов, 67, 89.



Фото Владимира КРАСНОВА

Нападающий «Авиастара» Константин Убаськин (№ 10) легко уходит от хавбека «Цементника» Александра Шишкина.

Игра 15-го тура (19 октября)

СТАРТ-ДИНАМО - С-Б-УНИВЕРСИТЕТ - 0:0

Бомбардиры

1. Вячеслав ПРИБЫЛОВ.. Авиастар..... 41
2. Кирилл СЕЛЕЗНЕВ..... ПСК-Платон.... 30
3. Андрей РУСАНЦЕВ..... Симкор..... 26
4. Сергей САВИЧЕВ..... Цементник..... 19
- 5-6. Иван ШИШКИН..... Цементник..... 15
- Виктор ЗЛЫДАРЕВ..... Авиастар..... 15
7. Евгений САДЮХИН..... Авиастар..... 13

Итоговая таблица

№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Авиастар	20	19	1	0	120-9	58
2. ПСК-Платон	20	15	2	3	82-33	47
3. Симкор	20	15	1	4	95-18	46
4. Цементник	20	13	2	5	55-31	41
5. УМЗ-Авангард	20	9	1	10	39-35	28
6. Свяга	20	9	0	11	41-52	27
7. Старт-Динамо	20	7	2	11	25-48	23
8. Академия-Муромец	20	6	3	11	40-46	21
9. С-Б-Университет	20	6	3	11	25-51	21
10. Сура-Ника	20	3	0	17	29-120	9
11. Старт-МЭК	20	0	1	19	22-130	1

...но выиграл войну

Кубок Ульяновска. 1/2 финала

СИМКОР - ПСК-ПЛАТОН - 1:4 (1:3)

17 октября. Голы: Селезнев, 2; Д. Романов, 5; Солодовников, 9 (0:3); Вахитов, 44 (1:3); Селезнев, 61 (1:4).

Легкая победа в чемпионате усыпила бдительность «мебельщиков», и ПСК этим воспользовался с нокаутирующей эффективностью. Ключом к первой в этом году победе над «Симкором» послужил высокий прессинг. В трех случаях голевые атаки «строителей» зарождались в результате перехватов в центре поля. Звание MVP (самого ценного игрока) матча заслужил капитан «ПСК-Платона» Кирилл Селезнев. Нападающий поучаствовал в каждом из мячей своей команды, набрав четыре очка по системе «гол+пас». Хозяева размочили счет после классно исполненного штрафного удара, но ожидаемого продолжения не последовало. За весь второй тайм «Симкор», которого счет на табло должен был гнать вперед, так

и не создал серьезных угроз владениям Дмитрия Белова.

АВИАСТАР - ЦЕМЕНТНИК - 7:0 (4:0)

18 октября. Голы: Прибылов, 2, 8, 25; Мерте, 35; Убаськин, 70; Абдулхаков, 72; Аникин, 76.

1/4 финала (15 октября)

СУРА-НИКА - АВИАСТАР - 0:14 (0:4)

Голы: Прибылов, 12, 22; Евин, 30 - с пенальти; Прибылов, 31, 34, 44; В. Злыдарев, 45; Связов, 47; Касьянов, 59; Мальгин, 63 - в свои ворота; Мерте, 65; Прибылов, 70; Мерте, 78; Касьянов, 84.

Нереализованный пенальти: Евин (А), 39 - вратарь.

Финал (21 октября)

ПСК-ПЛАТОН - АВИАСТАР

Суперкубок Ульяновска (25 октября). Независимо от исхода Кубкового финала за третий трофей городского футбола снова поспорят «строители» и авиаторы.

«**Премьер-лига**»

«Ростов» снова в Еврозоне

12-й тур (17-19 октября)

ЦСКА - УРАЛ - 3:2 (2:1)

10000 зрителей. Голы: Панченко, 2 (1:0); 4; Асеево, 22 (1:1); Думбия, 38; Вернблум, 56 (3:1); Гогинев, 60 (3:2).

АМКАР - ДИНАМО - 1:1 (0:0)

5340 зрителей. Голы: Прудников, 83 (1:0); Кокорин, 90 - с пенальти (1:1).

КУБАНЬ - ЗЕНИТ - 2:2 (1:1)

14427 зрителей. Голы: Шандао, 2 (1:0); Дзюба, 44; Шатов, 54 (1:2); Мельгарехо, 64 (2:2).

РУБИН - УФА - 3:1 (1:1)

10043 зрителя. Голы: Пурье, 4 (0:1); Кузьмин, 20; Кисляк, 65; Кузьмин, 78 (3:1).

СПАРТАК - ЛОКОМОТИВ - 1:2 (0:1)

38651 зритель. Голы: Коломейцев, 9; Ниассе, 49 (0:2); Боккетти, 77 (1:2).

КР. СОВЕТОВ - ТЕРЕК - 0:2 (0:0)

10800 зрителей. Голы: Адилсон, 88; Митришев, 90+7.

АНЖИ - КРАСНОДАР - 2:2 (2:0)

7100 зрителей. Голы: Угу Алмейда, 15; Боли, 40 (2:0); Лаборде, 79; Ари, 80 (2:2).

РОСТОВ - МОРДОВИЯ - 3:2 (1:1)

10035 зрителей. Голы: Нахушев, 17 - в свои ворота (1:0); Рыков, 24; Мухаметшин, 58 (1:2); Азмун, 83; Бухаров, 85 (3:2).

Положение на 21 октября

№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. ЦСКА	12	10	2	0	25-11	32
2. Локомотив	12	8	3	1	22-9	27
3. Зенит	12	6	4	2	24-15	22
4. Ростов	12	6	3	3	15-12	21
5. Спартак	12	6	2	4	16-14	20
6. Терек	12	4	7	1	17-12	19
7. Урал	12	4	4	4	18-19	16
8. Кр. Советов	12	4	3	5	10-12	15
9. Краснодар	12	3	6	3	14-11	15
10. Динамо	12	3	6	3	12-15	15
11. Амкар	12	3	4	5	10-15	13
12. Rubin	12	3	1	8	11-18	10
13. Кубань	12	1	6	5	11-16	9
14. Анжи	12	1	5	6	11-18	8
15. Уфа	12	1	4	7	9-21	7
16. Мордовия	12	1	4	7	12-19	7

Бомбардиры

1. Лоренсо МЕЛЬГАРЕХО.....Кубань.....6
2. Ахмед МУСА.....ЦСКА.....6
3. Байе Умар НИАССЕ.....Локомотив.....6
4. ХАЛК.....Зенит.....6

13-й тур. 23 октября: Уфа - Кр. Советов. **24 октября:** Урал - Амкар, Мордовия - Кубань, Зенит - Анжи. **25 октября:** Динамо - Спартак, Краснодар - Rubin, Терек - ЦСКА. **26 октября:** Локомотив - Ростов.

ВНИМАНИЕ!

28 октября в 18.00 на стадионе «Старт» состоится организационное собрание судей, которые будут обслуживать матчи чемпионата и Кубка города Ульяновска по мини-футболу сезона-2015/2016.

«**Чемпионат области. 14-й тур**»

Золотые нули «Инзы»

Безголевая ничья в Базарном Сызгане сделала инзенцев чемпионами области 2015 года.

СОЮЗ - ИНЗА - 0:0

Александр АГАПОВ

Хозяева сами облегчили задачу Меркулову и К⁹, выставив на поле десятерых футболистов - больше просто не набралось. Данное обстоятельство не расслабило гостей, всю игру они пытались взломать оборону аутсайдера, но их нападение нередко било в «молоко». А в тех эпизодах, когда мяч все-таки летел в цель, на высоте был голкипер «Союза» Андрей Марцута, сделавший уйму сейвов.

- После серебряной и шести бронзовых медалей мы наконец-то стали чемпионами, - ликует вожак победителей Игорь МЕРКУЛОВ. - В этом сезоне в команде играли только свои, инзенские ребята. Для всех без исключения это первый титул в карьере.

- Несмотря на то, что в этом году на области не играли «Нефтяник» и «Авиастар», конкуренция была очень высокой, - продолжает Меркулов. - Характерно, что чемпион определился только в последнем туре. Праздновать мы пока не спешим, ведь впереди нас ждет Суперкубок области против «Авиастара».

ОЛИМП - СТАРТ - 1:9 (0:4)

Голы: Ерофеев, 2, 23 - с пенальти, Снегирев, 32, 45 - с пенальти; Гнусарев, 51 (0:5); Забайкин, 58 (1:5); Свиткин, 64, 68, 78; Чайкин, 83 (1:9).

Нереализованный пенальти: Ерофеев (С), 30 - мимо. Матч между «Димитровградом» и «Сура-Никой» не состоялся. Сурчане не смогли поехать на выездной матч из-за

нехватки финансов. На исполкоме КДК областной федерации, который состоится в четверг, команде должны засчитать техническое поражение - 0:3.

Положение на 21 октября

№ Команда	И	В	Н	П	М	О
1. Инза	14	10	4	0	41-14	34
2. Старт	14	10	3	1	50-22	33
3. Димитровград	11	6	3	2	30-10	20
4. Волга-СДЮСШОР	12	8	0	6	35-30	18
5. Олимп	11	4	0	7	17-38	12
6. Союз	11	3	2	6	19-23	11
7. ХК «Волга»	13	2	1	10	14-34	7
8. Сура-Ника	13	1	2	10	19-48	5

Бомбардиры

1. Алексей ЕРОФЕЕВ.....Старт..... 17
2. Виталий КАУРОВ.....Инза..... 10
3. Алексей ЕРКАЕВ.....Олимп..... 8
- 4-5. Марс САХАБУТДИНОВ.....Димитровград..... 6
- Филипп СТОЛБОВ.....Инза..... 6

« АРМРЕСТЛИНГ

Медаль из рук легенды

22-летний ульяновец Алексей УЛЬЯНОВ поднялся на подиум чемпионата России среди глухих. В весовой категории до 95 килограммов ученик Александра СТАФЕЕВА завоевал серебряную медаль.

Александр АГАПОВ

Еще два года назад Алексей занимался борьбой и не помышлял об армфайтах всероссийского размаха. Но все изменил случай. В 2013-м в Мемцентре проводился турнир по армспорту среди инвалидов. Ульянов решил попробовать свои силы. В глазах местных специалистов зарекомендовал себя неплохо, в дальнейшем Лешу стали привлекать к тренировкам и соревнованиям. Вскоре парень выполнил норматив на первый разряд среди здоровых спортсменов. И с тех пор идет только по восходящей.

Состязания лучших армфайтеров страны с ограниченными возможностями здоровья принимал Екатеринбург. Уже в первом раунде на правой руке Ульянов потерпел неудачу, поставив себя на грань выбывания. Но затем собрался и выиграл пять следующих схваток и занял первое место. На левой руке ульяновец остановился в шаге от призовой тройки и по сумме двух упражнений утвердился на второй строчке протокола. Долгожданную медаль Ульянов получал из рук легенды отечественного и мирового армрестлинга - абсолютного чемпиона мира среди профессионалов Дениса Цыпленкова, посетившего чемпионат в качестве почетного гостя.



Денис Цыпленков (справа) «крепко» поздравил Алексея Ульянова.

« УШУ

К чемпионату мира через Шаолинь

Сборная Ульяновской области по спортивному и традиционному ушу на протяжении трех недель обучалась в академии при монастыре Шаолинь. Обучение проходило в рамках подготовки к XI чемпионату мира по шаолиньскому ушу, который пройдет в 2016 году в городе Чженчжоу (КНР).

В период обучения преподавались шаолиньское ушу, тайцзицюань (стиль - Чэнь), дыхательная гимнастика цигун и каллиграфия - техника написания иероглифов. Занятия проводились совместно с представителями сборных Италии, Румынии и Канады. После курса обучения

представители ульяновской федерации сдали зачет и получили дипломы об окончании курса.

Кроме того, был подписан договор о сотрудничестве с Чжэнчжоуским государственным университетом. В рамках подписанного договора федерация Ульяновской области может направлять в Китай изучать китайский язык наиболее одаренных занимающихся. А тренерский коллектив федерации сможет продолжить обучение по своей специальности.

В свободное от учебы и тренировок время представители ульяновской федерации посетили ряд достопримечательностей городов Пекина, Чженчжоу, Нанчанга и Дэнфэня.

« ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Хозяева не сдают позиции

Победой ДЮСШ Цильнинского района завершилась 27-я «Нагаткинская миля», посвященная памяти прославленного советского стайера Рашида ШАРАФЕДИНОВА.

Александр АГАПОВ

В Большое Нагаткино съехались 260 участников практически со всех районов области, а также гости из чувашской Шемурши и дебютанты стартов - команда из Тетюш Республики Татарстан.

- Такое представительство дорогого стоит, - с гордостью говорит организатор забега, директор ДЮСШ Цильнинского района Евгений КРАСНОВ. - На дистанцию выходили легкоатлеты, лыжники и биатлонисты. Из-за этого конкуренция в этом году была очень серьезной. Для попадания в призеры ребятам приходилось серьезно выкладываться.

В «Нагаткинской миле» по традиции выступают юноши и юниоры. И для некоторых она может стать настоящим «трамплином» в карьере. Так было в 2013-м, когда талантливая, но никому неизвестная Мария Владимировна из Канаша выиграла забег в своей возрастной группе. Спустя два года 18-летняя девушка - реальный кандидат в сборную России по лыжным гонкам на сезон 2015/2016.

В этом году будущие кадры для национальной команды определялись на восьми дистанциях. Выше всяких похвал выступили гости из Чувашии, чей представитель Михаил Киргизов победил в юниорском зачете, показав абсолютно лучшее время на трех милях (4770 метров) - 15 минут 48 секунд. У старших юношей прошлогодний чемпионский титул отстоял Константин Картаков. Сильное впечатление на зрителей и специалистов произвел бег Екатерины Готовой из Тетюш. На фоне иногородних атлетов представители ульяновской стороны отнюдь не выглядели статистами. Сразу две воспитанницы ОСДЮСШОР по легкой атлетике прорвались на верхнюю ступень пьедестала. Среди юниорок не было равных Анастасии Фроловой. Софья Долгова первенствовала у девушек старшего возраста. Еще одна победа - в активе цильнинца Алексея Семенова, который по итогам всех стартов разделил с партнерами и общекандный успех. Второе место в таблице коллективов отошло сборной из Тетюш. Подвели черту под призовой тройкой ребята Батыревского района города Шемурша.

« ВЕТЕРАНЫ

На курорт за драгметаллом

Из Ниццы, где недавно завершились III Европейские игры ветеранов, ульяновец Рашид ХУСАИНОВ привез сразу две награды - «серебро» на дистанции 400 метров и «бронзу» на 200 метрах в возрастной категории «55+».

Александр АГАПОВ

В Европейских играх мастеров (ветеранов) участвуют спортсмены старше 35 лет. Подобные старты появились в 2008-м и с тех пор проводятся каждые четыре года. Дебютные игры организовал шведский город Мальме, следующие достались итальянскому Линьяно-Саббьядоро. В этом году местом ветеранских баталий стала Ницца. В жемчужине французского Средиземноморья прошли соревнования по 28 видам спорта. Рашид Хусаинов отправился на Лазурный берег в качестве победителя чемпионата страны-2015. На тех стартах ульяновский легкоатлет получил мышечную травму и едва успел восстановиться перед отлетом во Францию.

Ветеранские игры для нашего земляка открылись спринтом на 200 м, где ему самую малость не хватило до второго места. Первое уверенно взял титулованный англичанин Пет Логан, который со старта вырвался вперед и сохранил позицию до финиша. Хусаинов оспаривал серебряную медаль с ирландцем Шейном Шериданом. На заключительной сотне бегуны «рубилась» до последних сантиметров дистанции и даже фотофиниш не сразу определил лучшего из них. После длительных замеров беспристрастная техника отдала 0,02 секунды сопернику россиянина.

Через два дня Рашид вышел на излюбленную дистанцию в 400 метров. Вот как этот забег описывает сам ХУСАИНОВ: «Поначалу все складывалось удачно, я хорошо отработал старт, вышел в лидеры и всем остальным «вез» несколько метров. На последней прямой также был первым, наши стали скандировать мое имя, и я немного расслабился. Тут-то из-за спины и выскочил венгр Томаш Гайдош и обошел меня буквально в финишных клетках.

В общем зачете сборная России заняла второе место, собрав 313 золотых, 220 серебряных и 184 бронзовые медали (всего 717), пропустив вперед лишь хозяев соревнований - команду Франции (876 наград, из них 322 «золота», 288 «серебра», 266 «бронз»).

« БОКС

Воспитанник школы «Ринг-Стар» Валентин НОВОКШОНОВ (34 кг) выиграл открытое первенство Кузнецка Пензенской области среди мальчиков не старше 11 лет. 10-летний ульяновский боксер одержал победы во всех поединках, сразив соперников из Мордовии, Пензы и Сызрани. Напомним, что месяц назад Новокшонов победил на республиканском турнире в Мордовии.

« ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Корнилов блеснул в Абхазии

14-летний ульяновец Иван КОРНИЛОВ (41 кг) выиграл международный турнир в Абхазии на призы мастера спорта, доктора технических наук Муссы Экзеева.

Подопечный Эдуарда Казначеева одержал победы в четырех схватках, выиграв соперников из Дагестана, Северной Осетии, Ирана и Абхазии.

Кроме того, 16-летний Кирилл РЖАТА (50 кг) завоевал серебряную медаль. В финальной схватке воспитанник Вячеслава Тражукова уступил борцу из Абхазии.

« ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. НХЛ

Выставочным матчем между сборными правительства области и командой глав муниципальных образований открылся пятый сезон ульяновского этапа Ночной хоккейной лиги.



Даже губернатор с клюшкой

Александр АГАПОВ

Игре предшествовала торжественная церемония, во время которой губернатор Сергей Морозов приветствовал команд-участниц грядущего чемпионата, который стартует 24 октября, а также наградил местных спортсменов, добившихся высоких результатов в этом году.

После этого глава региона сменил деловой костюм на хоккейную амуницию, поведя за собой команду «Симбирские львы», которой противостояли чиновники городских муниципалитетов. Вторым удалось открыть счет в середине стартового периода. Команда правительства переломила ход встречи благодаря голу Морозова, игравшему под символическим 73-м номером. «Я искренне люблю Ульяновскую область, в которой родился, в которой родились пять моих замечательных детей и в которой проживают мои родственники и земляки, - сказал после финальной сирены автор ответной шайбы. - И я обязательно сделаю все, чтобы мой 73-й номер всегда был счастливым».

В дальнейшем Сергей Иванович помог отличиться председателю областной хоккейной федерации Николаю Цуканову. Затем дублем отметился генеральный директор «Авиагара-СП» Сергей Дементьев, а «Львы» в итоге взяли верх со счетом 6:2.

Следом на площадку вышли хоккеисты «Лады» и «Торпедо». В ближайшую субботу им предстоит открыть соревновательную часть турнира, а пока они провели последнюю репетицию в рамках товарищеской встречи. Первые полтора периода команды ни в чем не уступали друг другу, но затем торпедовцы нашли уязвимые места в обороне конкурентов и забросили шесть безответных шайб.

Продолжение «хоккейного банкета» наступит в выходные. Помимо субботней встречи «Лада» - «Торпедо», поклонников ледовых сражений ждут еще две встречи, которые вынесены на воскресенье. В этот день «Шквал» сыграет с «Факелом», а ХК «Волга» испытает новичков из «Региона73».

« ТЕННИС

Идем в музей Самсонова

7 ноября Ульяновский дворец творчества детей и молодежи отметит свое 80-летие. В канун большого юбилея в Доме творчества проходят всевозможные мероприятия, в том числе и спортивные.

Юрий ОЩЕПКОВ

- Мы запланировали сразу несколько мероприятий, - говорит тренер-преподаватель Валерий САМСОНОВ. - Первое, традиционное - посвящение новичков (детей первого, второго годов обучения) в теннисисты.

В этот раз было даже персональное название - «80-45» - в честь предстоящего юбилея и тренерского стажа всеми любимого преподавателя Валерия Александровича.

- Моя задача - не чемпионов растить, - объясняет Самсонов. - Обучить теннисным азам - да, но главное - чтобы дети выросли порядочными и здоровыми.

Валерий Саных все и всегда для своих подопечных делает от души, от всего сердца. Поэтому и эстафеты, и всевозможные игры интересны, поучительны и оригинальны. Например, последняя: в течение 25 секунд

команды соревнуются в сноровке, кто больше предметов сохранит, когда мальчики крутят обруч на руке, девочки - на талии, а на головах у всех - воланчики для бадминтона...

Но самым запоминающимся событием на спортивном празднике для ребят и их родителей (что стало неожиданным для самого преподавателя) оказался показ и рассказ Валерия Александровича о теннисной коллекции ракеток, которую он собирает с 70-х годов прошлого века. «Ребят это так увлекло, - говорит Самсонов. - Они забросили меня вопросами. Впрочем, что тут удивляться, ведь нынешнее поколение о деревянных ракетках и не слышало, не говоря уже о том, чтобы подержать их в своих руках».

Самсонов из коллекции ракеток хочет создать некий исторический музей, а потому приглашает всех желающих, если не жалко, конечно, принести в Дом творчества свою первую ракетку и рассказать ее историю. Телефон преподавателя - 49-70-46.

А 1 ноября в теннисном клубе Самсонова очередное мероприятие - турнир выпускников. На трибуны приглашаются все желающие.



СпортАНОНС

21 октября (среда)	
Футбол	Кубок Ульяновска. Финал. «ПСК-Платон» - «Авиастар». Ульяновск. Стадион «Старт». 18.30.
23 октября (пятница)	
Хоккей с мячом	Товарищеский матч. «Волга» - «Уральский трубник». ЛД «Волга-Спорт-Арена». 12.00.
24 октября (суббота)	
Мини-футбол	Женщины. Региональный турнир. 24 октября - УлГТУ, 25 октября - УСК «Новое поколение». Начало игр в 10.00.
Футбол	Суперкубок Ульяновской Лиги дворового футбола. Стадион Суворовского училища. «Дельта» - «Автопрофи». 11.00.
25 октября (воскресенье)	
Футбол	Суперкубок города Ульяновска. «Авиастар» - «ПСК-Платон». Ульяновск. Стадион «Старт». 11.00.
26 октября (понедельник)	
Футбол	Чемпионат России. 2-й дивизион. «Урал-Поволжье». «Динамо» - «Волга». Киров.
27 октября (вторник)	
Хоккей с мячом	Товарищеский матч. «Волга» - «Уральский трубник». ЛД «Волга-Спорт-Арена». 12.00.



Поздравляем!

16 октября

Мастера спорта международного класса по греко-римской борьбе Назира ШАМСУТДИНОВА.

Многолетнего председателя областной федерации волейбола Александра ЗВЕРЕВА.

Председателя областной федерации лыжных гонок Алексея ЕВДОКИМОВА.

Воспитанника ульяновского футбола Николая СЕДАНОВА.

17 октября

Мастера спорта по хоккею с мячом и хоккею на траве, судью всесоюзной категории Петра НЕСТЕРОВА.

18 октября

Вратаря ХК «Волга» Дмитрия АТАМАНЮКА.

19 октября

Заслуженного мастера спорта по хоккею с мячом Ирика ФАХСУТДИНОВА.

Директора ФК «Волга» Михаила НАВОЛОКИНА.

С 25-летием мастера спорта по греко-римской борьбе Александра КОННОВА.

20 октября

Экс-начальника ФК «Волга» Сергея Афанасьевича СИДЯКИНА.



Приглашаем!

В Ульяновске организуется открытый турнир по микрофутзалу (в формате 3x3 в половину мини-футбольного поля). К участию приглашаются все желающие команды.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК
8-929-795-15-51.

С 15 ПО 25 ОКТЯБРЯ
ФГУП «Почта России» проводит
Всероссийскую декаду подписки
Подпишись на «Чемпион»
на I полугодие 2016 года!
1 месяц - 46,03 руб., 6 месяцев - 276,18 руб.
Подписной индекс 54785

